

5月8日至12日,第20届北京·世界华人篮球赛将在南阳举办,目前已有来自国内外的70支球队报名参赛

全球“顾”南阳 共享篮球盛宴

本报讯(记者 陈书洁)4月11日,记者从市政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,第20届北京·世界华人篮球赛将于5月8日至12日在我市举办。截至4月10日,已有来自国内外的70支球队766名运动员报名参赛,其中,14支球队来自新加坡、马来西亚、香港、澳门、台湾和法国巴黎,参赛运动员近200名。目前,赛事报名工作仍在进行中,预计最终将有1000余名运动员参赛。

北京·世界华人篮球赛是中国篮球协会批准的一项篮球赛事,以全球华人为参赛邀请对象,以“世界华人一家亲、共筑华夏中国梦”为宗旨,倡导“竞技、参与、娱乐、健康”的理

念,主要以全球华人社团、商会、企业为组队基础,参赛人群覆盖全球具有华裔血统的人士。该赛事自2004年举办以来,已先后在北京、杭州、桂林、恩施、澳门等地成功举办了19届比赛。

近年来,市委、市政府坚持把体育事业发展作为惠民工程、民心工程,加大基础设施建设力度,加快体育产业和事业发展,全市竞技体育水平和综合实力进一步提升,体育产业和体育消费结构进一步优化,形成了群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化互促共进的良好发展格局。

篮球是我市的优势运动项目,拥有深厚的群众基础。作为全国男子篮

球联赛河南主场,我市以一流的场馆设施、一流的赛事组织、一流的住宿服务、一流的医疗保障、一流的安全保卫,多次荣获“最佳赛区”“优秀赛区”称号,品牌效应不断凸显。

第20届北京·世界华人篮球赛在南阳举办,是全面落实全民健身计划、健康中国战略的重要举措,也是宣传推介南阳、展示南阳形象、服务大众健身的重要载体,必将极大促进南阳体育运动特别是篮球运动高质量发展,助力南阳省域副中心城市建设。

河南省体育局,南阳市委、市政府高度重视第20届北京·世界华人篮球赛筹办工作,成立了北京市、河

南省、南阳市紧密协作的高规格赛事组委会,组委会下设的11个工作组分别制定了详尽的工作实施方案,高标准推动执行。

今年恰逢北京·世界华人篮球赛20周年,组委会高度重视,制定了《第20届北京·世界华人篮球赛20年庆典系列活动方案》,围绕南阳特色、篮球运动特点、北京·世界华人篮球赛历史传承等,策划了开幕式、颁奖仪式暨20周年庆典活动,彰显南阳厚重的历史文化,展示北京·世界华人篮球赛的凝聚力和影响力,打响“南阳 一个值得三顾的地方”城市品牌形象,力求办一场高标准、高质量、高水平的盛会。②3

卧龙区实施“八大青春活力行动”

共建活力之城 青青卧龙开启“年轻态”

□本报记者 王宜迪 通讯员 曹飞

日前,卧龙区青年篮球联赛在市第五完全学校举办。此次青年篮球联赛共有33支队伍500余名选手参赛,多样化展示体育竞技风采,让青年朋友充分感受体育竞技带来的乐趣。

此次青年篮球联赛是首届卧龙“青年季”系列活动之一,为卧龙区青年提供了良好的交流平台,进一步加强青年之间的联系,丰富青年的精神文化生活。

今年以来,卧龙区大力实施助力青年发展的“八大青春活力行动”,涵盖长幼关爱、子女教育、住房保障、就业创业、休闲娱乐、体育赛事、权益维护、榜样选树等27项具体实事。首届卧龙“青年季”系列活动,着力打造文旅、体育和音乐3张“卧龙专属”青年城市名片,广泛搭建青年干事创业舞台,建强产业集群,强化技能培训,深化“四海而来、卧龙为家”品牌建设,强化优青政策,营造励青氛围,加强青年发展“全生命周期”服务集成,全面提升青年的获得感,全力打造青年宜居之城、青年创业之城、青年向往之城、青年友好之城,叫响“青青卧龙、活力之城”品牌,构建青年发展与卧龙腾飞同频共振、双向奔赴、相互促进的良好局面。



卧龙岗文化园花朝节现场

“建平台”创造青年就业机会

日前,卧龙区“宜业卧龙、共创未来”首场校园招聘会在南阳师范学院举行。牧原食品、荣阳实业、亚龙智能装备等80家优质企业参会,提供岗位2677个,现场收到简历2026份,达成就业意向406人。

此次活动,为企业引进高层次、紧缺急需人才搭建了面对面沟通服务平台,在南阳师范学院学子和卧龙区优质企业之间架起了桥梁。

此外,卧龙区积极推进“双进双看”活动,企业负责人面对面说需求、讲困难,专家现场作解释、说意愿,开启校企务实合作新途径,为卧龙区打造“卧龙对青年更友好、青年在卧龙更有为”的青年发展型现代化“六宜”城区提供坚实保障,实现青年就业创业成长与卧龙发展双向奔赴。

“国潮风”彰显青年文化自信

清明假期,卧龙岗文化园热闹非凡。伴随着优美的古风乐曲,十二花神身着汉服翩翩起舞,与春日繁花交相辉映、美美与共。

卧龙岗文化园举办的2024南阳第二届花朝节,吸引了来自全国各地的汉服文化爱

好者与游客齐聚卧龙岗,踏青览古、赏舞观花,共享春日风光,共品华夏古韵。

本届花朝节以十二花神为亮点,以国风、汉服、市集和汉服大典四大高热度潮流为创意,将青年发展型城市与中华优秀传统文化深度融合,穿越

时光梦回汉唐,领略汉服国风魅力,打造具有卧龙特色的汉文化主题花朝节,增强青年文化自信,持续叫响“青青卧龙、活力之城”品牌,让城市的温度与青春的热度互相点燃,实现卧龙对青年更友好、青年在卧龙更有为。

“有面子”凝聚青年干事动力

卧龙区以提升青年凝聚力为导向,全力塑造青年“交流、交往、交融”格局,凝聚青年人才在卧龙区干事创业的强大动力。

卧龙区设立“卧龙十大杰出青年”“青年岗位能手”等荣誉奖项,选树和宣传一批在卧龙区经济社会发展和所在行业作出突出贡献的杰出青

年,在全区营造尊重青年、尊重人才、尊重创造、鼓励科技创新的浓厚氛围,激励、引导广大青年做卧龙发展的奋进者、开拓者、奉献者。②3